

上海首套升级版“电子警察”在宝山上岗

本报讯 自9月下旬起,市公安交警总队宝林路近牡丹江路路段设置了一套专门用于抓拍“未按规定使用灯光”违法行为的新型智能电子警察。

据悉,该类电子警察设备主要是利用感光判断技术手段,来抓拍机动车“未按规定使用灯光”的违法行为。未按规定使用“远光灯”,一直是市民最厌恶的交通违法行为之一,滥用远光灯将给对向行驶的车辆司机造成视野瞬间暴盲,最短也要持续2秒钟的时间,无数事故就在这瞬间发生。这类事故主要发生在城市道路、国道甚至高速公路上。

现在,升级版“电子警察”来了,该设备自启用以来,已累计查处“未按规定使

用灯光”的违法行为67起。据了解,上海交通大整治以来,本市交警科技部门已研发并试点使用了“声呐”电子警察、“人脸识别”电子警察、多功能“超级电子警察”等,这些高科技手段目前均已在全市推广。交警总队表示,未来该类电子警察设备将根据试点情况在全市逐步推广,并提示广大驾驶员,为了您和他人的交通安全,请严格遵守交通法规,谨慎使用“远光灯”。

警方提醒广大驾驶员:为了自己和他人的交通安全,请严格遵守交通法规,谨慎使用远光灯。

1、尽可能少使用远光灯:如今城市道路照明设施比较丰富,夜晚也很难遇到漆黑一片的道路,一般这样的路况下行车,

尽量不要使用远光灯。

2、必要时灯光可以交替使用:在一些照明情况不佳的道路中行驶,为了不对对面驶来车造成影响,远光灯可以伴随近光灯交替使用,对向来车时应即时切换。

3、经常检查自己的灯光状态:当遇到对面来车频繁切换灯光照射自己时,应当检查自己的远光灯是否在无意中开启。

4、大雾天气禁用远光灯因为此时空气透明度较差,灯光会在空气中形成漫反射效果,不仅不会让你看得更远,反而会加大对相向来车的影响。

5、SUV车型如果可以调节大灯高度请调节下,不少SUV车型由于车身较高,即便开启近光灯也会对来车造成一些类



似于远光灯的视觉影响,建议经常在城市中使用的车主,如果有大灯调节功能的,尽量将大灯角度调低,以尽可能地避免干扰其他车辆。

6、如果对开了远光灯你也可以用远近光灯转换来提醒对方车辆关闭远光灯。 东宁

营造浓厚的科普氛围 宝山五村学科普、讲科普、用科普

本报讯 日前,在“全国科普日”之际,友谊路街道宝山五村居委以弘扬科学精神,传播科学理念为主题,在街道服务办的积极支持下,举行了一系列的科普周宣传活动,获得居民们的好评。

据悉,为营造浓厚的科普宣传氛围,他们利用电子屏、社区通平台等向小区居民广泛宣传日常生活中的科普常识,在向大家普及科学知识的同时,教育居民养成良好的健康的生活习惯,让居民获益匪浅。结合全民国防教育日活动,他们还通

过国防教育科普知识讲座,让大家了解防空逃生常识,演练防空逃生。针对中老年居民群众的骨骼健康,通过医学科普知识讲座,由共建医院的医生,向中老年居民详细讲解人体的骨骼结构和骨质疏松是如何形成的,以及哪些人群易患骨质疏松症状等,通过对这些医学科普知识的了解,让居民对骨骼健康有了更多的认知。这对推动社区居民学科普、讲科普、用科普的文明举止产生了积极的作用。

伍川

友谊街道社区党校

从“一找二选三抓”入手,提升社区党建能力水平



本报讯 为创新社会治理,加强基层建设,在喜迎党的十九大胜利召开之际,宝山区友谊路街道社区党建服务中心和社区党校,为强化党建队伍整体的思考力、服务力和战斗力,通过“一找二选三抓”的工作方法,不断提升党务干部的个人素质和党建能力水平。

友谊社区党校始终坚持“党校姓党”的原则,突出服务大局的意识,自市委“1+6”文件落地以来,基层党建工作的步

伐越踏越实、越走越快,为进一步增强党务工作者的综合素质,激发党建工作的热情,以不断适应新形势、新任务下的各种挑战,最近,他们对居民区党组织的书记、副书记、党务工作者和信息员等进行了系统培训,收到显著成效。一是通过精挑细选,选好授课课程,将社区工作中常见的难点、问题作为切入点,以诙谐幽默的话语对照讲解,系统地梳理知识点,获得良好的课堂反响。二是教材生动、精准定位,提升理想信念。培训活动以“两学一做”学习教育常态化制度化融入社区党校教学,以《平易近人》《习近平讲故事》《习近平的七年知青岁月》三本专题书和相关资料为内容,强化理论与案例的统一,增强党务干部对理想与信念的坚守,脚踏实地地在社区党建工作平台上发挥特殊作用。

贡健

青浦区全面推进单位生活垃圾强制分类工作

本报讯 日前,青浦区人民政府召开单位生活垃圾强制分类工作推进会,全面部署单位生活垃圾强制分类工作。副区长顾骏出席会议并讲话。

据了解,单位生活垃圾强制分类下阶段主要工作是:以点带面,全力推进单位生活垃圾强制分类全覆盖;规范落实单位生活垃圾强制分类要求,加快责任告知,规范设施配置,规范分类收运;强化监管,形成单位生活垃圾强制分类工作合力,确保单位生活垃圾强制分类工作有力有序推进,不断提升工作实效。

顾骏指出,单位生活垃圾强制分类工作是政府倡导、全社会共同参与的系统工程,全区各级领导、各单位务必高度重视,充分认识单位生活垃圾强制分类工作的重要性,切实按照规范要求推进单位生活垃圾强制分类工作。要强化组织领导,压实工作责任,不断提高单位生活垃圾强制分类工作实效,并通过单位生活垃圾强制分类促进家庭生活垃圾分类处理。要突出重点,强化责任,确保强制分类工作全覆盖。各街镇、各单位

务必要按照青浦区单位生活垃圾强制分类工作实施方案及整体推进计划的有关要求,进一步明确目标任务、标准要求,细化责任分工,结合本单位实际,制定工作步骤,及时签订责任书和承诺书,规范落实分类设施、标识标牌、分类投放要求。要落实措施,完善监管,提高强制分类工作实效。各职能部门要切实履行工作职责,强化自身建设同时,督促基层单位、下属企业共同推进单位生活垃圾强制分类,有效发挥部门联动作用,强化联合检查,形成工作合力。各街镇要按照“政府主导、部门分工、分级负责、属地管理”的原则,落实区域内单位生活垃圾强制分类工作的具体牵头、指导和推进,建立日常检查、通报、双向告知制度,特别是要妥善安排好干、湿垃圾分类收运物流,明确每辆车具体收运垃圾品种、收运服务范围等,确保干、湿垃圾分类收运,并主动接受社会监督。

会上,金泽镇、区市场监管局、青浦五悦广场、青浦工业园区和武警二支队九中队分别作交流发言。

“彩虹湾”装配式工程质量取得进展

虹口区建管中心探索引入第三方实施质量安全监管

本报讯 坐落于杨杨南路上的“彩虹湾”四期,是上海中心城区最大的动迁居民保障房建设项目,目前正在精心施工。对于民生项目,虹口区建管中心始终坚守质量第一、安全为重的理念,尽心、尽力、尽责做好工程项目的服务工作。

据介绍,“彩虹湾”作为目前上海市楼层最高的装配式住宅工程,已引起国家住房城乡建设部的关注。今年上半年,住建部相关领导专程到虹口区“彩虹湾”三期项目检查、调研装配式工程建设情况,住建部质量安全司曾宪新副司长充分肯定虹口区装配式工程的质量和上海市装配式建筑发展所取得的成绩,赞誉上海已走在全国的前列。“彩虹湾”保障房建设项目,是虹口区第一个装配式建筑住宅项目。发展装配式建筑是党中央、国务院推进建筑产业转型升级的重大举措,区建管中心在实施这一战略目标的同时,强化监管与服务,按照上级领导的要求,一是创新监管检查方式,打破传统建筑质量安全监管模式,探索适合装配式建筑的质量安

全监管体系,做到及时发现和消除质量安全隐患;二是及时总结经验做法,针对装配式建筑质量安全监管这一全新课题,从实践中及时总结教训,探索好的经验和做法,抓好实体质量常见问题治理,不断提升建筑质量安全监管水平;三是注重科技创新,充分发挥科技支撑作用,重点实施装配式建筑质量安全监管体系研究,同时做到关键技术和成套技术研究成果的有效转化。

为了进一步做好该项工作,虹口区建管中心还专门在“彩虹湾”中建八局东孚公司保障房项目举行质量安全监督购买服务启动仪式。该区创新工作模式,通过购买服务的方式引入第三方实施质量安全监督,积极探索与尝试,强化质量安全事中事后监管,作为试点项目,参建各方积极配合支持与合作,第三方服务单位严格按照实施方案进行服务,发现问题及时反馈和闭合,监督部门借助购买服务提高监管能力,并通过总结经验,为明年进一步顺利推进购买服务监管创造有利条件。 新虹

普陀区举行2017苏州河文化艺术节

本报讯 由普陀区举办的2017年苏州河文化艺术节于昨天拉开帷幕,苏州河不仅孕育了普陀的工业文明,也见证了新普陀的发展和变迁,是普陀重要的文化资源。为期一个月的活动将以“风采苏州河共筑新普陀”为主题,紧紧围绕“同心家园”建设,整合区域内各文化场馆、委办局、社区、社会力量等资源,举行各级各类文化活动100余场,打造“文化艺术的盛会、人民群众的节日”。

今年,《中华人民共和国公共文化服务保障法》正式实施。苏州河文化艺术节以此为契机,进一步繁荣市民文化生活,增强市民文化自信,助力普陀“科创驱动转型实践区、宜居宜创创业生态区”建设。

此次文化艺术节期间,除了“长风杯”新上海人歌手大赛、“长征杯”市民亲情朗诵大赛等经典赛事依旧火热上演外,主办方还将弘扬中华优秀传统文化作为重要内容,开展包括篆刻艺术进课堂、非遗文化进校园、青少年艺术课程等活动。此外,今年3月启动的“2017年上海市市民文化艺术创客大赛”历时近7个月,征集作品600余件,决赛评审工作将于10月31日前完成,优秀作品将在该区文化馆和沪上知名商业中心巡展。普陀区文化馆即将举办的第十九届中国上海国际艺术节青年艺术创想周——影像与视觉艺术展,也十分引人注目。 大河

松江区岳阳街道29个旧街坊改造全面开工

本报讯 国庆中秋刚过,岳阳街道旧街坊整体改造工程已忙得热火朝天,29个旧街坊整体改造工程全面启动,预算投资8.4亿元,计划明年1月底完成主体工程建设。

“小区道路窄,连救护车、消防车都开不进来,住在这里实在不安心。”几年前,松汇某小区曾发生过火灾,因消防车开不进来导致居民财产损失严重。如今,旧街坊改造动工了,改造后不仅可打通消防通道和生命通道,还新增了81个停车位,困扰居民多年的屋顶、外墙渗漏水问题,也有望彻底解决。据悉,街道在工程启动前,将清单发到将进行改造的小区,居民议事会根据清单中所列的59项修缮或改造科目征求大家意见,通过二次征求最终形成改造方案。

街道领导介绍,整体改造工程完全尊重民意,不搞千篇一律,不让小区“千人一面”,而是针对每一个街坊实际,量身定制改造方

案。此次启动的旧街坊整体改造小区,大多数始建于上世纪七八十年代,房屋及公共设施破损严重,显性问题和隐性问题都十分严重。改造前,街道会同实施单位对每一个小区都进行详实摸底调查,街道拟定的改造工程项目分为建筑单体的修缮改造和小区公共部位的综合改造两大类。其中,建筑单体的修缮改造又分为屋面、外窗、外墙、楼道、消防通道、停车位、小区绿化、雨污水管网、内部道路等9个项目37个科目,小区公共部位的综合改造分为照明设施、附属设施、海绵小区设施、其他补充内容共计4个项目22个科目,几乎涵盖了住宅小区内住房和公共部位的全部设施。根据计划,第一批开工的小区将在今年年底基本完工,余下的小区计划于明年1月底前基本完成主体工程建设,岳阳街道2.4万户居民有望在明年春节前看到“新家新貌”。 潇潇